

### 胡文新先生

胡文新先生乃胡應湘爵士之子，現為合和實業有限公司及合和公路基建有限公司董事總經理。胡先生幼承庭訓，親身體會父親的敏銳觸覺與企業家精神。有家庭背景若此，固然使其享有一些優勢，但事實上通過胡先生本身的努力，在各方面均有卓越的成就，其建樹分別體現於國內外社會、政治、經濟及教育等範疇。胡先生在美國求學，先在普林斯頓大學以高級榮譽的成績取得機械及航天工程科學學士學位，及後在史丹福大學取得工商管理碩士學位。公職方面，胡先生為黑龍江省政協委員會第十一屆委員會委員、廣州市政協花都區委員會委員及常委，更身兼香港旅遊發展局成員、香港特區政府紀律部隊薪俸及服務條件常務委員會委員、亞洲青年管弦樂團董事會成員及香港科技大學商學院顧問委員會成員。此前所任公職職銜則包括香港體育學院有限公司董事會成員、香港特區政府推動使用電動車輛督導委員會成員、香港科技大學顧問委員會委員，以及香港理工大學及香港浸會大學校董會成員。

然而，於香港的各項公職之中，推廣冰球是胡先生投放最多時間和心力的一環。胡先生於2000年首次體驗打冰球的樂趣，燃起了對這種運動的熱情，自此大部分的工餘時間都會打冰球和致力推廣冰球活動。他對冰球運動全情投入，提到港隊正出戰國際賽事，有望勝出時，雙目更閃爍着熾熱的光芒。胡先生為國際冰球聯合會亞洲及大洋洲區副會長、香港業餘冰球會有限公司聯席創辦人及主席，以及香港冰球訓練學校創辦人及主席。他亦為香港冰球體育總會 — 香港冰球協會有限公司的名譽會長、中國冰球協會特邀副主席、澳門冰上運動總會名譽會長及臺北市體育總會冰球協會榮譽主席。

身為「全球青年領袖」(2006年獲世界經濟論壇頒授此銜)，胡先生認為各地不平等現象可導致社會及政治不穩，是最逼在眉睫的問題之一。要有效處理這問題是每個政府都要面對的最大挑戰。他亦認為世界各國的領袖必需攜手合作，應對各項迫切的全球性問題。

現時香港陷於各種矛盾之中，缺乏方向，令胡先生甚感憂慮，更認為現狀可以用「精神分裂」一詞來形容。舉例說，他注意到抱怨房屋短缺的聲音此起彼落，但幾乎每個地區的房屋發展項目均遭到反對。香港有志與紐約和倫敦等大城市爭一日之長，惟許多港人仍漠視內地為與之緊密相連的內陸地區，亦抗拒把握從兩地進一步融合所帶來的機遇。雖然如此，胡先生還是認為香港的年輕人深具才幹。其公司推廣的管理見習生計劃已有九年，每年均會聘請大約三至六名學員。該計劃為學員提供極速接觸實務管理工作的機會，參加的人數與日俱增，最新一輪招聘更吸引近3000人申請。

評核見習生時，胡先生認為最重要的是其動力和幹勁。年輕人要有目標，並全力為目標奮力向前邁進。就香港特區政府的表現而言，胡先生對施政者表示同情。香港受太多不同的利益干擾，難以凝聚共識，以致政府採取任何立場都會遭人詬病。不過，他認為官員過份憂慮官商勾結的指摘，使官員不如以往般積極進取，有損香港利益。

儘管生活忙碌，胡先生應付各種挑戰仍是遊刃有餘。與打冰球一樣，其致勝之道就是團隊合作。身為商界領袖，胡先生深明信任下屬並委以權責至為重要。胡先生於2012年、2013年及2014年獲選為「亞洲最佳CEO(投資者關係組別)」。此外，他亦堅信強勢的企業管治，於2010年榮獲香港董事學會頒發「2010年度傑出董事獎」，並分別於2011年、2012年及2013年榮獲《亞洲企業管治》雜誌頒發「第二、三、四屆亞洲企業董事卓越獎」。他深知目光短淺的弊端，並提醒企業管理人員要時刻緊記：公司的長遠利益至關重要，而只管眼前的好處是不會成功的。

主席先生，為表揚胡先生對商界的貢獻、對社會的卓越服務，以及對冰球運動不遺餘力的支持，本人謹恭請 閣下頒授榮譽院士銜予胡文新先生。

英文贊辭由何灤生教授撰寫及宣讀